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comma, dopo le parole «le trascrizioni » bi-
sogna aggiungere « e annotazioni », ed al se-
condo comma, dopo le parole «per la t ra-
scrizione» bisogna aggiungere: «o l 'anno-
tazione ». P R E S I D E N T E . F o n essendovi osserva-zioni in contrario, s ' in tendono approva te queste correzioni di fo rma indicate dall'o-norevole relatore. 

(Sono approvate). 
Osservazioni sull'ordine dei lavori parlamentari. 

LACAVA. Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
LACAVA. Approfi t to della presenza del 

ministro del tesoro e del ministro della 
giustizia per domandare loro quando po-
t ranno essere discussi gli al tr i t i toli di que-
sta legge. Perchè è bene ricordare che 
questo disegno di legge si componeva di 
sei titoli, dei quali il terzo sol tanto, che 
r iguardava le agevolazioni per i mutui fon-
diari, è ormai legge dello Sta to . I l primo, 
è s ta to oggi approva to in terza le t tu ra . Re-
stano però gli altri quat t ro , che concer-
nono la t rasformazione del debito ipotecario 
in debito fondiario, nonché l ' i s t i tu to fede-
rat ivo per tale t rasformazione nel Mezzo-
giorno ed in'; Sicilia e l ' i s t i tu to per la for-
mazione della piccola proprietà, i quali 
titoli sono ancora in seconda l e t t u r a ; ed 
infine il titolo della cessione e del r iscat to di 
canoni che deve venire dinanzi alla Camera 
in terza l e t tu ra . 

Ora io pregherei gli onorevoli ministri 
del tesoro e della grazia e giustizia di di-
chiarare quando credano che i dett i t i toli 
di questo important iss imo disegno di legge 
possano venire in discussione. 

SACCHI, ministro eli grazia e giustizia. 
Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parl i pure. 
SACCHI, ministro di grazia e giustizia. 

Uno di questi titoli, di cui ha par la to l'o-
norevole Lacava, deve venire in terza let-
tu ra , cioè il t i tolo quarto, di cui era già 
s t a t a cominciata la terza le t tura e poi f u 
r imanda ta . Quindi non si t r a t t e rebbe che di 
coordinazione, di revisione, come è la terza 
le t tura . Per gli a l t r i bisogna procedere alla 
seconda le t tura . Ora appena saranno finite 
le discussioni che sono già cominciate e 
quelle degli altri disegni di legge che per 
deliberazione della Camera si è s tabi l i to 
debbano immedia tamente seguire il bilancio 
de l l ' in te rno , po t r anno venire discussi gli 
altri t i toli di questa legge. 

Ev iden temen te ciò non po t rà accadere 
che alla ripresa dei lavori par lamentar i . 

LACAVA. Sta benissimo. 
P R E S I D E N T E . Procederemo ora alla 

votazione segreta dei disegni di legge oggi 
approva t i per alzata e seduta. 

Prego 1' onorevole segretario di fare la 
chiama. 

D E N O V E L L I S , segretario, fa la chiama. 

S e g n i l o de h (ìisuissm u del bi lancio deli interno. 
P R E S I D E N T E . Lasceremo le urne a-

perte e procederemo nell 'ordine del giorno 
il quale reca il seguito della discussione sul 
disegno di legge : S ta to di previsione della 
spesa per il Ministero dell ' interno, esercizio 
finanziario 1906-907. 

D E NAVA, sottosegretario di Stato per 
l'interno. Domando di parlare 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
D E NAVA, sottosegretario di Stato per 

l'interno. Onorevole Presidente, l 'onorevole 
presidente del Consiglio, t rovandosi lieve-
mente indisposto, con suo rincrescimento, 
non ha potu to recarsi oggi alla Camera: ma 
poiché egli si augura e spera di potersi tro-
va r presente almeno per domani, così prega 
la Camera, se lo crede opportuno, di con-
t inuare nella discussione del bilancio. 

Na tu ra lmen te jo mi darò premura di co-
munica re al presidente del Consiglio e mi-
nistro dell ' interno t u t t e le osservazioni che 
gli onorevoli colleghi crederanno di fare, af-
finchè egli possa- al momento oppor tuno 
dare a tu t t i adeguate risposte. 

Voci. Bene, bene; andiamo pure avan t i 
con la discussione. 

P R E S I D E N T E . Visto che la Camera con-
sente a cont inuare subito la discussione sul 
bilancio dell ' interno, do facoltà di par lare 
all 'onorevole Bentini , a cui spet ta ora il 
turno. 

B E N T I N I . Onorevoli colleghi, parlo per 
r ichiamare l ' a t tenzione del Governo su i 
pericoli che corre l 'ordine pubblico in ge-
nere nella regione emiliana ed in specie nella 
provincia di Bologna, pericoli che pur t roppo 
si f anno ogni giorno più acuti ed a l larmant i 
senza che le au tor i tà locali dimostr ino di 
preoccuparsene gran f a t t o . Questa perico-
losi tà che m' induce ad interloquire in sede 
di questo bilancio e che mi fa r ichiamare 
l ' a t tenz ione del Governo dipende, lo dico 
senz'al tro, dalla lo t ta vivace, vivacissima 
che esiste laggiù f ra proprietà terr iera e 
mano d 'opera. Questa lo t ta da ta dal giorno 
in cui gli operai si organizzarono per il 
migl ioramento dei pa t t i di lavoro e per 


